

# Firmy a školy sa môžu zbaviť elektroodpadu rýchlo a bezplatne

Firmám a inštitúciám, v ktorých sa IT technika používa pravidelne, vznikne v určitom čase potreba vymeniť staré elektrozariadenia za nové. Legislatíva vyžaduje, aby sa firmy a školy zbavili elektroodpadu v súlade so zákonom o odpadoch. Proces, ktorý sa na prvý pohľad javí ako komplikovaný, je ľahko riešiteľný, pokiaľ firmy využijú služby autorizovanej organizácie zodpovednosti výrobcov.

## SEWA

Elektrozariadenia využívané denne sa po nejakom čase opotrebojú, pokazia alebo prestanú spĺňať požiadavky, ktoré sú na ne kladené. V tomto momente sa z elektrozariadení stáva elektroodpad, ktorého sa musia firmy, inštitúcie a školy zbaviť v súlade so zákonom o odpadoch. Tento proces je časovo a finančne náročný, a preto mnoho firiem presunie nepotrebné elektrozariadenia do skladov.

Aj tento problém je riešiteľný, pokiaľ sa firmy a školy obrátia na autorizovanú organizáciu zodpovednosti výrobcov, ktorá zabezpečí odvoz a recykláciu elektroodpadu priamo z ich priestorov. Jednou z nich je aj spoločnosť SEWA, a. s., ktorá viac ako 18 rokov ponúka bezplatný odvoz a recykláciu elektroodpadov z firiem a inštitúcií. Ako to teda funguje?

### Rýchlo a jednoducho

Postup je veľmi jednoduchý a intuitívny. Prostredníctvom online formulára, ktorý záujemcovia nájdu na webovej stránke Bezplatný odvoz elektroodpadu, odošle firma žiadosť o odvoz elektroodpadu. Ten sa zvyčajne realizuje do desiatich pracovných dní od odoslania elektronickej žiadosti. V deň odvozu stačí len naložiť elektroodpad do prístaveného vozidla. Do niekoľkých dní od odvozu firma dostane e-mailom potvrdenie o ekologickom zhodnotení elektroodpadu, ktoré slúži pre potreby účtovníctva. Po skončení kalendárneho roka, v ktorom bol odvoz zabezpečený, získa Zelený certifikát a logo, svedčiace o pozitívnom prístupe firmy k ochrane životného prostredia.

V priebehu roku 2023 využilo bezplatný odvoz elektroodpadu prostredníctvom SEWA až 1 531 firiem a inštitúcií z celého Slovenska. Firmy odovzdali elektroodpad na recykláciu v objeme 1 375 ton.

### Vymeňte elektroodpad za lopty

Školy a vzdelávacie inštitúcie sú navyše, za odovzdaný elektroodpad, aj odmeňované. Všetok elektroodpad „vymenia“ za lopty a rôzne športové potreby, ktoré môžu využiť v rámci športovej prípravy. Školy v priebehu roka 2023 odovzdali takmer 100 ton elektroodpadu a získali viac ako 1 100 kusov športových potrieb. Rovnako aj školy, prostredníctvom formulára, ktorý nájdu na webovej stránke „Odmeny pre školy“ pošlú žiadosť o odvoz elektroodpadu.



### Prečo je dôležité triediť elektroodpad?

- Je zdrojom cenných materiálov, z ktorých sa recyklačným procesom získavajú drahšie suroviny, ako plasty, kovy, sklo. Nie je potrebné ich získavať z prírody, čím sa šetrí nerastné suroviny a lokálna krajina.
- V mnohých prípadoch obsahuje nebezpečné látky. Elektroodpad, ktorý skončí na skládke uvoľňuje roky do okolia toxické látky, ktoré majú negatívny vplyv na životné prostredie a zdravie ľudí.
- Elektroodpad z triedeného zberu skončí vždy v recyklačnom závode.

### Bezplatný odvoz elektroodpadu prostredníctvom SEWA:

- pre právnické osoby (firmy, inštitúcie, školy, nemocnice a obce)
- priamo z firemných priestorov
- počas celého roka, na celom území Slovenska
- potvrdenie o ekologickom spracovaní elektroodpadu pre potreby účtovníctva
- Zelený certifikát (pre potreby auditov alebo tendrov)

## ODMENY PRE VÁS

Čím viac elektroodpadu, tým viac odmien venujeme vašej škole.



**2x lietajúci tanier**

1 kg - 150 kg

150 kg



**+ 2x švihadlo**

151 kg - 400 kg

400 kg



**+ 1x futbalka**

401 kg - 600 kg

600 kg



**+ 2x bedminton set**

601 kg - 800 kg

800 kg



**+ 1x volejbalka**

801 kg - 1 200 kg

1 200 kg



**+ 1x volejbalová sieť**

1 201 kg a viac